

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Печерская
область
ГАЗЕТНО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ
Год издания 30-й

№ 14 (7266)

СРЕДА

20

ЯНВАРЯ

1960 г.

Цена 15 коп.

Мы глубоко верим, что принятый Верховным Советом СССР Закон „О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР“ явится крупным вкладом в дело дальнейшего улучшения международной обстановки.

ОБРАЩЕНИЕ Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик к парламентам и правительствам всех государств мира

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик решил обратиться к парламентам и правительствам всех государств мира по исключительно важному вопросу, затрагивающему интересы всего человечества.

Верховный Совет СССР постановил, не дожидаясь согласования вопроса о разоружении в международном масштабе, провести новое крупное сокращение численности Вооруженных Сил СССР. Мы приняли Закон об уменьшении их еще на одну треть, а именно на один миллион двести тысяч человек. Будут сокращены вооружения армии и флота и уменьшены расходы на военные нужды.

Когда Закон, принятый нами сегодня, будет претворен в жизнь, в рядах нашей армии и флота останется два миллиона четыреста двадцать три тысячи человек.

Мы хотим вам напомнить, что в 1956 году, при обсуждении проблемы разоружения, США, Англия и Франция в своих предложениях предусмотрели для Советского Союза и Соединенных Штатов Америки уровень вооруженных сил по два с половиной миллиона человек. Советское Правительство приняло их предложение, разумеется, исходя из того, что это будет только первым шагом в области разоружения. Но стоило Советскому Союзу принять эту цифру, как те, кто ее выдвигали, сами от нее откачались.

С тех пор прошло три года. Договориться с западными державами так и не удалось. Встает вопрос: как быть дальше? Наше правительство, которое и до этого несколько раз сокращало вооруженные силы и военный бюджет в одностороннем порядке, решило пойти на новый смелый и благородный шаг: без дальнейшей проволочки провести новое значительное сокращение своих вооруженных сил.

Принимая Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР», Верховный Совет СССР исходил из реальной оценки складывающейся ныне международной обстановки. В самом деле, — напряженность в отношениях между государствами значительно ослабла. Перспективы на укрепление мира существенно улучшились. В сознании народов, в умах политических и государственных деятелей все более укрепляется та непреложная истина, что мирное сосуществование государств с различным общественным устройством — это исторический факт, жизненная необходимость,

возникающая из современного этапа развития человеческого общества.

Встречи и контакты между руководящими государственными деятелями становятся действенным методом смягчения напряженности и решения наиболее сложных международных вопросов. Визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в США и беседы с Президентом Дуайтом Эйзенхауэром открыли новую страницу в международных отношениях — мирные переговоры по урегулированию нерешенных международных вопросов, оставшихся в наследие от второй мировой войны или порожденных в годы гонки вооружений и «холодной войны». Единственно возможный путь решения спорных вопросов — это путь переговоров, таков один из главных выводов, признанных и зафиксированных в совместном советско-американском коммюнике от 27 сентября 1959 года. Обстановка откровенности, прямое и открытое изложение своих позиций, конструктивный подход к учету взаимных интересов, характерные для переговоров Председателя Совета Министров СССР и Президента США, являются тем примером, которому необходимо следовать, если есть действительное желание добиться коренного оздоровления международной обстановки.

Верховный Совет СССР выражает надежду, что такой же конструктивный подход будет проявлен и на предстоящем совещании Глав Правительств, договоренность о созыве которого теперь, наконец, достигнута. Народы ждут, что эта встреча на самом высшем уровне приведет к новым положительным сдвигам в международных отношениях, будет способствовать решению проблемы разоружения.

В своем Обращении от 31 октября 1959 года «К парламентам всех стран мира» Верховный Совет СССР призвал парламенты и парламентариев всех стран использовать сложившуюся ныне благоприятную международную обстановку и сделать все возможное, чтобы избавить народы от страшного бича — гонки вооружений и открыть перед всем человечеством путь к прочному миру. Принимая Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР», мы выражаем надежду на то, что парламенты и правительства других государств со своей стороны вступят на путь, ведущий в том же направлении. Пора перейти от разговоров о разоружении к его практическому осуществлению! Только в этом случае можно будет реально выполнить ту великую задачу, за решение

которой единогласно проголосовали представители всех государств на недавно закончившейся сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, где Председатель Совета Министров СССР изложил от имени Советского Правительства план всеобщего и полного разоружения.

Никогда еще в истории человечества гонка вооружений и военный психоз не были столь опасны, как в наши дни. Друг против друга стоят армии, вооруженные самыми страшными средствами уничтожения людей. В этих условиях неразумные действия или злой умысел отдельных государственных деятелей могут привести к тому, что мир окажется ввергнутым в пучину военной катастрофы.

Современное оружие беспредельно по силе разрушения и дальности действия. Взрыв только одной водородной бомбы может стереть с лица земли крупнейшие центры мировой цивилизации. Всего лишь несколько водородных бомб нужно, чтобы уничтожить целые государства. А на складах накапливается все больше и больше атомных и водородных бомб.

В связи с продолжающейся гонкой вооружений массы людей оторваны от мирного труда, находятся под ружьем или заняты изготовлением средств уничтожения. Цвет человеческого общества — миллионы рабочих, инженеров, ученых, талантливых и трудолюбивых людей, творческий ум и энергия которых могли бы столь много сделать для блага народов, растрачивают сейчас свои силы на то, чтобы создавать все более ужасные орудия смерти. И чем больше средств, идет на гонку вооружений, чем больше производится пушек, танков, ракет и других видов оружия, тем большее бремя налогов ложится на плечи народов. Прекращение гонки вооружений дало бы возможность

направить крупные дополнительные средства на жилищное строительство, на нужды здравоохранения и образования, на увеличение доходов трудящихся, на оказание помощи слаборазвитым в экономическом отношении странам.

Осуществление великой программы всеобщего и полного разоружения, выдвинутой Советским Союзом, позволило бы обратить огромные материальные и духовные силы на создание жизни, достойной человека.

Только за последние четыре года численность Вооруженных Сил СССР была сокращена в одностороннем порядке в общей сложности на 2 миллиона 140 тысяч человек, а теперь мы уменьшаем их еще на 1 миллион 200 тысяч человек. За эти годы Советский Союз полностью вывел свои войска из Румынской Народной Республики, существенно сократил свои вооруженные силы, размещенные на территориях Германской Демократической Республики и Венгерской Народной Республики, ликвидировал свои военные базы на территориях других государств.

Советский Союз систематически, из года в год, сокращает ассигнования на военные нужды по государственному бюджету СССР. Удельный вес этих ассигнований на 1960 год составляет всего лишь 12,9 процента всех расходов по государственному бюджету СССР против 19,9 процента в 1955 году.

Мы глубоко верим, что принятие Верховным Советом СССР Закона «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР» явится крупным вкладом в дело дальнейшего улучшения международной обстановки.

Теперь, когда по вопросу о всеобщем и полном разоружении предстоят переговоры между государствами, особенно большое значение приобретают практические действия государств в об-

ласти односторонних мер по разоружению, которые способствовали бы созданию обстановки доверия и успеху предстоящих переговоров. Такие шаги тем более необходимы, что, несмотря на достигнутое смягчение международной напряженности, в мире все еще действуют силы, которые пытаются помешать ликвидации ненависти народам «холодной войны» и гонки вооружения. Происходит перевооружение Западной Германии и оснащение ее атомным и ракетным оружием, чревато серьезными последствиями для дела мира в Европе и во всем мире. В ряде стран все еще раздаются открытые призывы к проведению давно обанкротившейся политики «с позиции силы».

Все это требует, чтобы те, кто искренне хочет избавить народы от ужасов новой войны, не ослабляли усилий, направленных на достижение соглашения о разоружении. Многие могут сделать в этом отношении парламенты и парламентарии. Их долг и обязанность перед народами — использовать все возможности для того, чтобы содействовать прекращению гонки вооружений и решению проблемы разоружения.

Верховный Совет СССР выражает надежду, что новое одностороннее сокращение Советским Союзом своих вооруженных сил послужит примером другим государствам, особенно тем из них, которые располагают наибольшей военной мощью.

Верховный Совет СССР призывает парламенты и правительства всех стран мира откликнуться на новую мирную инициативу Советского Союза, принять со своей стороны практические шаги, направленные на сокращение существующих вооруженных сил, на избавление народов своих стран от бремени вооружений, на избавление человечества от угрозы войны и обеспечение мира во всем мире.

Верховный Совет Союза Советских
Социалистических Республик.

Москва, Кремль. 15 января 1960 г.

СОКРАЩЕННЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Трудящиеся завода «Красный Октябрь» с чувством глубокого удовлетворения следили за работой 4-ой сессии Верховного Совета СССР. Все они горячо одобряют принятый Закон о сокращении Вооруженных Сил нашей страны и заверяют Коммунистическую партию и Советское правительство в том, что не поколеблют сил на досрочное выполнение заданий семилетки.

* Коллектив завода, следуя

примеру горняков шахты «Польсаевская-2», вступил в коммунистическое соревнование и взял обязательство досрочно выполнить план 1960 года.

18 января в жизни завода произошло еще одно важное событие. Он перешел на сокращенный рабочий день.

Большой трудовой подъем наблюдается в коллективе. Люди стремятся за семь часов сделать больше, чем делали за восемь.

Токарь А. И. Первухин выполнил норму на 180 процентов, токарь В. Махнев — на 164, карусельщик А. Штуро — на 120, электрослесарь Бахтин и Булатов — на 128 процентов. Высокой выработки добились и многие другие рабочие завода.

Коллектив успешно будет выполнять задания и при сокращенном рабочем дне.

Н. БЕЛОВ,
директор завода.

Хотим мирной жизни

К сожалению, я не смогла послушать речь Никиты Сергеевича Хрущева на IV сессии Верховного Совета по радио. Но с большим удовольствием прочитала ее в газете и с чувством гордости за свою Коммунистическую партию и Советское правительство мне хочется сказать: «Вот она у нас какая, Советская власть!».

Слова товарища Хрущева о мире и дружбе народов, о наших успехах наполнили радостью и гордостью сердца всех трудящихся. Да это и не удивительно. Ведь кому из нас не дорог мир! Кому нужна война? Мы уже пережили ее ужасы. И нас радует то обстоятельство, что к мирному труду приступят еще 1 миллион 200 тысяч человек. Они пойдут на стройки, на шахты, в колхозы и совхозы и будут работать на благо людей, а не на войну.

Мы, рабочие шахты «Журинка-3», в Новогодний праздник

справляли новоселье в многоквартирном четырехэтажном доме. Это была большая для нас радость. Квартыры в доме уютные, теплые, светлые. А сколько бы таких домов могли построить для рабочих те люди, которые сейчас находятся в рядах Советской Армии!

Мы не хотим войны, нам хочется мирно жить, плодотворно работать, не для войны растить сыновей. Мы не боимся того, что сокращение вооруженных сил ослабит мощь нашей страны. Слова тов. Хрущева «если бы какой-либо безумец вызвал нападение на наше государство или на другие социалистические государства, то мы смогли бы страну или страны, напавшие на нас, буквально стереть с лица земли», убеждают нас в могуществе нашей Отчизны.

Я. АНДРОСЕНКО,
десятиклассник участка вентиляции шахты «Журинка-3».

Спасибо партии

Жить и трудиться на благо Родины — такова заветная мечта каждого советского человека. Нам, учителям, дана почетная обязанность воспитания подрастающего поколения в духе коммунистической морали. В эти волнующие дни вместе со всеми советскими людьми хочется сказать: «Спасибо тебе, родная Коммунистическая партия, что ведешь нас к счастью и что свято выполняешь ленинское завещание — крепить мир во всем мире!».

Постановление четвертой се-

ссии Верховного Совета СССР о сокращении вооруженных сил на 1 миллион 200 тысяч человек вселяет в нас, советских людей, еще большую уверенность в том, что мир будет сохранен и что наше подрастающее поколение получит мирные профессии и примет участие в строительстве коммунизма.

Учителя нашей школы приложат все усилия к тому, чтобы учащиеся получали прочные и глубокие знания.

В. КНЯЗЕВА,
учительница школы № 17.

ПОМОГАЕМ СТРОИТЬ КОММУНИЗМ

Мы, бывшие войны, горячо одобряем решение сессии Верховного Совета СССР о новом сокращении вооруженных сил. Это еще одно яркое проявление миролюбия нашего государства. К мирному труду на заводы, фабрики, в колхозы вернутся 1,2 миллиона здоровых молодых людей. Сокращение армии позволит нам направить на развитие народного хозяйства страны дополнительно 16 — 17 миллиардов рублей. А все это вместе взятое сократит сроки выполнения семилетнего плана.

Нам пришлось участвовать в защите молодой республики Советов в годы гражданской войны, с оружием в руках драться с гитлеровскими полчищами в Великой Отечественной войне. Сейчас мы на пенсии. Но мы не сидим сложа руки, не любимся успехами Родины в мирном строительстве, а активно вмешиваемся в жизнь, в меру сил своих помогаем строить коммунизм.

Д. БУКАЛОВ,
П. РЕВЯГИН,
пенсионеры.

Но основным и главным недостатком является то, что полученные знания слушатели не несут трудящимся. Например, на семинаре атеистов разобрали и обсудили темы: «Происхождение христианства», «Буддизм и его сущность», «Ислам и его сущность». Однако ни авторы рефератов, ни другие слушатели не выступили перед рабочими и вторыми членами семей с беседами на эти темы. Мы должны добиться такого положения, чтобы полученные коммунистами

знания по механизации работ на фермах.

Коммунисты единодушно решили развернуть на шахте соревнование за экономию материальных ресурсов и за счет экономии усилить помощь совхозу.

Партийное собрание наметило ряд мероприятий по оказанию помощи совхозу в культурно-массовой работе: практиковать периодические выезды к подшефным с лекциями, концертами, помочь совхозу создать свою художественную самодеятельность.

Партсобрание обязало шахтовый комитет профсоюза организовать соревнование районов и участков шахты с фермами и бригадами совхоза.

Решение собрания уже проводится в жизнь. Механизаторы подбирают необходимые материалы для совхоза. Комсомольцы решили 24 января провести массовый воскресник по выдаче из шахты неиспользуемого оборудования, часть которого может пойти на нужды совхоза.

Ю. ИГНАТОВ.

Боевая программа идеологической работы

Коммунисты шахты имени 7 ноября с большим удовлетворением и одобрением встретили постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». В этом историческом партийном документе изложена четкая и ясная программа идеологической работы партийной организации в новых условиях, когда советский народ под руководством Коммунистической партии борется за выполнение задач, поставленных XXI съездом КПСС.

Руководствуясь этим постановлением, мы должны широко использовать все формы и методы пропагандистской работы. А для этого у нас в настоящее время созданы необходимые условия.

В партийной организации шахты имени 7 ноября все коммунисты охвачены политической учебой в кружках, семинарах, сети партийного просвещения и учаща самостоятельно. В текущем учебном году занятия проходят более организованно, с хорошей посещаемостью слушателей. Повысился их идейный уровень.

Но было бы большой ошибкой умолчать об имеющихся у нас недостатках в политической учебе. Есть еще такие факты, когда отдельные коммунисты несерьезно готовятся к занятиям. Правда, в кружке по истории КПСС скрывается и отсутствие учебников и то, что пропагандисты мало рекомендуют для глубокого усвоения пройденного материала дополнительную литературу.

В качестве первоочередных мер мы думаем организовать проведение теоретических конференций на политические, экономические, технические темы, не менее трех в течение года.

В феврале у нас откроется кабинет политического просвещения на общественных началах. В нем будет необходима литература: произведения классиков марксизма-ленинизма, учебные пособия, специальная библиотека и список литературы для агитаторов. С 1 февраля намечено открыть школу агитаторов и для проведения занятий в ней привлечь наиболее подготовленных коммунистов — руководителей шахты.

Коллектив нашей шахты один из старейших в городе. Сейчас много опытных горняков уходит на пенсию. Мы не забываем эту категорию трудящихся. Наоборот,

стараемся сохранить их связь с коллективом и привлекать их к широкой общественной деятельности. Для этой цели создан при Доме культуры имени Ленина клуб пенсионеров. Здесь для них будут регулярно проводиться лекции, читательские конференции и другие мероприятия.

ЦК КПСС подчеркивает важность улучшения пропагандистской работы среди женщин, особенно домохозяек. Мы считаем необходимым создать университет для родителей и женщин-домохозяек. В нем будут читаться лекции по вопросам воспитания детей в семье, о здоровом быте, о роли женщины в коммунистическом строительстве, на антирелигиозные темы, а также разъясняться политика и решения нашей партии. Для чтения лекций привлечем опытных учителей, врачей, специалистов-кулинаров, а также партийных и хозяйственных руководителей шахты. Такая форма поможет нам значительно улучшить воспитательную работу среди женщин.

Очень большое значение имеет улучшение воспитательной работы среди молодежи. Мы ставим задачей сделать Дом культуры имени Ленина подлинным центром воспитательной работы с молодыми горняками. Там регулярно будут проводиться тематические вечера, читательские конференции, вечера отдыха молодежи и другие мероприятия. В частности, в феврале намечено провести вечер на тему: «Борьба с хулиганством и охрана общественного порядка — дело всей общественности». На этом вечере обсудим результаты работы народной дружины и пути улучшения охраны порядка. Лучшие дружинники будут поощрены. После этого состоится концерт художественной самодеятельности.

Претворение в жизнь постановления ЦК КПСС сделает нашу пропагандистскую работу еще более целеустремленной и боевой. Опираясь на это постановление, мы добьемся дальнейших успехов в пропаганде марксистско-ленинской теории и в коммунистическом воспитании трудящихся.

Н. ЕВСТРАТОВ,
секретарь партбюро шахты имени 7 ноября.

Это хорошая дружба

Крепкая дружба у горняков шахты им. С. М. Кирова с трудящимися совхоза «Ленинголь». В прошедшие годы шахтеры не раз помогали совхозу в уборке урожая. Сейчас, после декабрьского Пленума ЦК КПСС, они готовятся сделать новый бескорыстный вклад в эту дружбу.

Недавно коммунисты шахты побывали у своих подшефных. Они внимательно ознакомились с хозяйством, побывали на больших фермах, присутствовали на партийном собрании. Там же с механизаторами совхоза согласовали вопросы конкретной помощи хозяйству. Был сделан упор на оказание технической помощи.

Поэтому общешахтное партийное собрание, обсуждавшее на прошлой неделе итоги работы декабрьского Пленума ЦК КПСС, прошло деловито и конкретно. На

партсобрании присутствовала большая группа работников совхоза. Гости поделились своими планами на 1960 год. Коммунисты шахты рассказали о своих производственных обязательствах и обсудили возможности шефской помощи.

Партийное собрание решило оказать совхозу широкую помощь в механизации таких трудоемких работ в животноводстве, как доставка кормов в животноводческие помещения и уборка навоза. Партийному комитету поручено разработать практические мероприятия и составить календарный план-график их выполнения.

В частности, механизаторы шахты предложили установить в одном из скотопомещений транспортер СКР-11 для уборки навоза. Его можно будет собрать из списанного оборудования. Понавилась механизаторам совхоза и идея своих коллег-горняков изготовить и установить для этой же цели канатный транспортер. Высказаны другие дельные сооб-

ражения по механизации работ на фермах.

Коммунисты единодушно решили развернуть на шахте соревнование за экономию материальных ресурсов и за счет экономии усилить помощь совхозу.

Партийное собрание наметило ряд мероприятий по оказанию помощи совхозу в культурно-массовой работе: практиковать периодические выезды к подшефным с лекциями, концертами, помочь совхозу создать свою художественную самодеятельность.

Партсобрание обязало шахтовый комитет профсоюза организовать соревнование районов и участков шахты с фермами и бригадами совхоза.

Решение собрания уже проводится в жизнь. Механизаторы подбирают необходимые материалы для совхоза. Комсомольцы решили 24 января провести массовый воскресник по выдаче из шахты неиспользуемого оборудования, часть которого может пойти на нужды совхоза.

Ю. ИГНАТОВ.



Сибирские курорты пользуются большой популярностью не только у коренных сибиряков. Сюда приезжают на лечение и из Европейской части Союза.

Р. Шамазов в читальном зале библиотеки курорта.

Фото автора.

В Красноярском крае есть курорт Шира, расположенный в живописной местности. В прошедшем году там лечилось более 4600 человек, в том числе из нашей области 582 человека. 24 путевки было вручено горнякам нашего рудника.

На снимке: помощник комбайнера участка № 6 шахты имени С. М. Кирова

А. ВОТИНОВ.

Применяем анкерную крепь

На шахте «Журилка-3» много перерасходовалось крепёжного леса на проходке горных выработок. От этого шахта имела большие убытки.

На одном из совещаний инженерно-технические работники решили внедрить более экономичную анкерную крепь. В комплект этой крепи входит деревянное огниво и два анкерных болта. С одной стороны болт имеет резьбу и гайку, с другой перку, то есть торцовый разрез с клином.

Осваивать анкерную крепь коллектив участка № 6 начал еще в 1958 году. Первое время дела шли плохо, так как никто не имел навыков в обращении и применении этой крепи. Вот пример. Работая на проходке штреков, бригада т. Шитова вместо 100 метров в месяц продвигала забой только на 50—60 погонных метров. На установку одного круга крепи горняки тратили полтора—два часа. Большая затрата времени приводила к невыполнению плана.

В последствии же проходчики освоились, и работа пошла лучше. Сейчас бригады тт. Шитова, Кулакова и другие в совершенстве овладели техникой крепления выработок. И даже внесли поправки в применение анкерной крепи. Так, ранее огнива применяли круглые, а проходчики предложили и начали ставить не кругляк, а односторонние. Это позволило экономить еще больше леса. Начали также применять механический домкрат, с помощью которого стало легче поднимать верхняк.

Для того, чтобы было понятно, как у нас на участке применяется анкерная крепь, я расскажу о работе бригады т. Кулакова. Эта бригада проходила вентиляционный штрек № 77 по верхней пачке пласта Журильского. В каждую смену на работу выходило по три проходчика. Допустим, что на очередную смену в забой пришел тов. Кулаков и два его товарища. В забое предыдущая смена произвела буровзрывные работы. Звено во главе с Кулаковым приступает к выгрузке угля. После этого оно готовит все необходимое для крепления забоя. Один проходчик на концах огни-

в одно отверстие просверливает отверстие. Двое же сверлом ЭРП-20 пробуривают в кровле две скважины. Причем, придерживаются, чтобы расстояние между скважинами точно соответствовало расстоянию между отверстиями, сделанными в огниве. Кроме того, скважины пробуривают не параллельно отвесу, а под углом от 78 до 85 градусов, в зависимости от крепости породы в кровле. Домкратом поднимают огниво к кровле и устанавливают так, чтобы отверстия в огниве совпали со скважинами.

Берут анкерные болты, в перки вставляют клинья и направляют через отверстия в огниве в скважины. И дальше досылают их с помощью кувалды, в это время клинья глубже входят в торцовые разрезы анкерных болтов. И когда болт достигнет дна скважины, клинья войдут в разрезы и намертво расклинят скважину. За счет этого и держатся болты в кровле. Затем на анкерные болты ставят шайбы и гайки, которыми поджимают огниво к кровле, огниво же в свою очередь прижимает к кровле затяжки. Вот и весь процесс анкерования одного круга. На это три человека затрачивают сейчас всего лишь 15 минут. Если учесть, что проходчикам на каждом цикле необходимо поставить три круга, то на крепление всего забоя они тратят 45 мин.

Поскольку анкерная крепь не имеет стоек, значит, и борта штреков не перетягиваются за-

тяжками, 77-й штрек и другие выработки, где применялась анкерная крепь, сверху сделаны шире, для того, чтобы уголь с бортов не осыпался на штрек.

В настоящее время на шахте «Журилка-3» анкерной крепью закреплено 3584 погонных метра выработок. За счет этого сэкономлено около 700 куб. метров древесины. Кроме того, снижена себестоимость проходки каждого погонного метра выработок. Если при обычном креплении один метр выработки стоил 98 рублей (по заработной плате), то при анкерном креплении — 74 рубля. Таким образом общая экономия составляет около 100 тыс. рублей. Это наглядно показывает, насколько выгодно в конвейерных, вентиляционных штреках и просеках применять анкерную крепь.

На нашей шахте сейчас она применяется в шести подготовительных выработках. Но в изготовлении самой крепи есть один недостаток. Болты мы заказываем на завод «Красный Октябрь». Раньше торцовый разрез на концах болтов делали на станке, он был ровным. Теперь разрез производится электросваркой. Так делать, очевидно, быстрее, но сам разрез получается неровным. Качество крепи снижается.

Заводу надо обратить на это внимание.

В. ЧУКИН,
горный мастер участка № 6 шахты «Журилка-3».

Горный мастер уходит на пенсию

Василий Феоктистович, как обычно, проснулся в 6 часов утра. Он принялся быстро одеваться, собиравшись на работу, но голос жены вернул его к действительности.

— Куда ты, Василий, — спи, отработал свое время.

И вспомнил Василий Феоктистович Лемешко: ведь последнюю смену он закончил в самый канун Нового года. Теперь его ждет заслуженный отдых, обеспеченная старость.

39 лет проработал на шахтах Ленинского рудника горный мастер Лемешко. Начал с простой рабочей профессии, в годы войны вырос до помощника началь-

ника участка. Больше всего трудился он на шахте имени С. М. Кирова. Последние годы был горным мастером. Где бы ни работал Василий Феоктистович, всегда его коллектив успешно справлялся со всеми заданиями.

Тепло попрощались с Василием Феоктистовичем горняки его смены, пожелали доброго здоровья, просили чтобы он не забывал их.

— Буду посещать вас, товарищи, интересоваться вашей работой, а может, иногда и подскажу кое-что полезное, — заверил их старый горняк.

Н. БОБРОВ,

Нам сообщают

Когда забывают вопросы быта

Шахта «Полысаевская-3» — одно из наиболее передовых предприятий не только треста, но и комбината.

А вот вопросами быта на шахте занимаются мало. Начнем с общежития, в котором живут одинокие горняки. Элементарной вещи — репродуктора нет ни в одной комнате. И это в общежитии, которое находится в непосредственной близости от комбината шахты. В красном уголке стоит испорченный приемник (очевидно в качестве украшения).

А как составлено расписание работы столовой? Открывается, она с 7 часов утра и закрывается в 7 часов вечера. Перерыв с 11 до 13 часов. Выходной — воскресенье.

Что же должны есть рабочие, выехавшие после второй смены,

и те, что идут на работу в ночь. Причем, одиноким рабочим даже хлеба купить негде. В магазине он бывает не всегда, в столовой тоже не возьмешь. А что делать в воскресенье? Если в течение недели работает буфет при комбинате (до 12 часов ночи), то в воскресенье и этого нет. 36 часов на сухом пайке. А каково меню? Расценки на блюда в столовой, примерно, такие же, как в ресторане первого класса, но блюда готовятся невкусно, однообразно.

Мы просим ОРС и администрацию шахты, обратить внимание на этот факт, и улучшить обслуживание горняков.

КОЛГАНКО, ВЕЛИЧКО, КОЛОДИН и др. студенты-дипломники Кемеровского горного института.

Хорошо бы поучиться

В нашем городе многие рабочие, инженерно-технические работники имеют в личном пользовании машины различных марок («Волга», «Победа», «Москвич») и все, конечно, имеют права на вождение их. Общеизвестно также, что для того, чтобы получить удостоверение на право управления машиной, требуется в основном сдать экзамены по правилам уличного движения и технике вождения машины. Это, конечно, и правильно. Но, а что дальше? Дальше начинается самое неприятное.

Подавляющее большинство любителей очень плохо знает материальную часть машины. В уходе за машиной мы пользуемся крат-

кой инструкцией, которую завод прилагает к ней. Эта инструкция хороша лишь для шофера-профессионала, а не для любителя. Зная вождение машины и не зная материальной части, такой водитель в пути, когда происходит какая-либо авария, переживает очень горькие минуты.

Вот сейчас, когда все машины стоят на колодках, почему бы не организовать курсы для владельцев личных машин по такой программе, чтобы, окончив их, каждый из любителей мог разбираться в материальной части машины.

ЧИСТЯКОВ,
рабочий шахты «Журилка-3».

Меры приняты

Покупатели тт. Белкин, Рыльцева и другие в своем письме в редакцию рассказали, что в магазине, расположенном вблизи кирпичного завода № 13 — 14, грубо нарушаются правила советской торговли. Письмо было

направлено для уточнения фактов и принятия мер.

На днях в редакцию пришел ответ, в котором сообщалось, что факты подтвердились. Продавцу Голиковой и начальнику снабжения Зайке объявлен выговор.

РАБОЧИЕ-СТУДЕНТЫ



Сталинская область. Более трех тысяч работников Ново-Краматорского завода тяжелого машиностроения учатся на заочных и вечерних отделениях техникумов и институтов. Среди студентов филиала вечернего отделения Донецкого индустриального института — токарь коммунист Николай Слепцов. Он работает на уникальном станке. Ему поручают точную обработку гидравлов турбин и сложных деталей новейших машин. В 1959 году Слепцов выполнил две с половиной годовые нормы. Вместе с

ним на втором курсе института учится передовой станочник Виктор Грищенко.

На снимке: в физической лаборатории филиала вечернего отделения индустриального института. Слева направо — студенты второго курса Виктор Грищенко, Николай Слепцов и преподаватель Галина Кравченко.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

20 января 1960 г. № 14 3 стр.

В цехе № 3 швейной фабрики № 10 идет общее собрание. Оглашаются итоги соревнования за прошлый месяц, решение местного комитета профсоюза. Председатель комитета тов. Захаров приглашает к столу президиума начальника цеха тов. Бердугину.

Под аплодисменты Бердугина получает переходящее красное знамя. Она сказала немало:

— Мы постараемся удержать знамя, работать будем еще лучше.

Но свое выступление начальник цеха могла бы значительно расширить. Ведь коллектив работает на уровне 110 процентов к плану, задание по производительности труда превышает на 17 процентов.

Переходящий красный вымпел на сей раз вручен цеху подготовки материалов. Получил его мастер тов. Рыбко.

Слово дают швейники

Говорил он немного волнуясь:

— Получить вымпел — это хорошо. Но мы на этом не остановимся. В январе добьемся лучших итогов, чтобы знамя присудили нам.

Да, соревнование в этом году разгорается с новой силой. Причем, участники его поднимаются на новую ступень. Коллектив цеха подготовки тканей борется за звание цеха коммунистического труда. Местком недавно проверил, как выполняет он свои обязательства.

Сдвиги хорошие. Выработка в цехе на 35 процентов превышает плановую. Работницы тт. Беседина, Семенова, Жукова, Гришкова и другие экономят материалы. Двадцать четыре метра уже сэкономи-

лено. В деньгах этот материал стоит 3,053 рубля. Работницы цеха по-новому решили организовать свой досуг — они будут участвовать в кружках художественной самодеятельности.

В коммунистическом соревновании участвует и коллектив закройного цеха. Он тоже выполняет принятые обязательства, приобрел цеховую библиотечку. Работницы цеха — народные дружинницы.

Трудящиеся фабрики горячо одобряют решение сессии Верховного Совета СССР о сокращении вооруженных сил и ставят перед собой новые задачи. Следуя примеру передовиков, они решили не иметь в своем коллективе отста-

ющих бригад, цехов. План второго года семилетки здесь намечено выполнить к 25 декабря. Сверх плана будет выпущено 4 тысячи костюмов.

В новом году на фабрике намечено и дальше проводить механизацию процессов, повысить производительность труда на 4 процента, а себестоимость снизить на 5 процентов. Только за счет экономии электроэнергии будет сэкономлено 13.600 рублей.

Выполняя постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС, швейники дали слово в этом году отработать в подшефном колхозе 5 тысяч человеко-дней.

Конкретные задачи ставит перед собой коллектив. И верится, они будут выполнены.

Н. КОНОВАЛОВ,
рабкор.

Вести из штаба дружины

Накануне выходного дня — вечером 16 января на охрану общественного порядка по центру города организовано вышли дружинники треста «Кузбассуглегеология» (ответственный дежурный тов. Симоненко). В составе пятерок были управляющий трестом тов. Селятицкий, секретарь партбюро тов. Радыгин и другие ответственные работники треста. Несмотря на крепчайший мороз, дружинники-углеразведчики добросовестно выполняли свои обязанности.

Спокойнее сейчас стало на улицах, но нет-нет да появится человек, потерявший здравый смысл от хмельного. Вот в таком виде и был доставлен в штаб дружины работник пассажирского автохозяйства Петр Русских. Впрочем, его фамилия и место работы стали известны позже, после пребывания его в вытрезвителе. А в тот вечер он лишь изрыгал поток непристойной брани и вопил о несправедливости. И в вытрезвителе-то с трудом его утихомирили.

Кстати, «гостем» этого учреждения оказался не только Русских. Необходимые процедуры отрезвления прошел здесь и горный мастер РВУ шахты «Журилка-3» Загорский Д. П., гульнувший после получки. В безобразном состоянии появилась в вытрезвителе разнорабочая участка № 1 Ленинского ШСУ треста «Ленинскшахтострой» Прасковья Жеушина.

Вероятно, коллективы, в которых работают все эти люди, не останутся безучастными к их поведению. Не пройдет, очевидно, мимо недостойного проступка пенсионера Бормотова Ф. Н. и партбюро шахты им. Ем. Ярославского, ибо этот внешне почтенный человек, вел себя непристойно у автобусной остановки на площади Победы.

В этот день, кроме дежурства по городскому штабу, около 100 дружинников вышли на охрану порядка по предприятиям.

А вот воскресное дежурство было проведено значительно хуже. В центре города его несли лишь около десяти человек дружинников мебельной фабрики № 8. Не явились на дежурство представители техснаба треста «Ленинскшахтострой» (тов. Петров). Естественно, что наличными силами нельзя было организовать полноценного дежурства.

Слабая организация дежурства в прошедший выходной день — тревожный сигнал. Нельзя допускать ослабления в борьбе за поддержание общественного порядка.

Фестиваль советских кинофильмов

ДЕЛИ. В делийском кинотеатре «Риволи» начался фестиваль советских кинофильмов. В программе фестиваля такие известные советские художественные фильмы, как «Летят журавли», «Судьба человека», «Илья Муромец», фильм-балет «Лебединое озеро».

В программу фестиваля включен документальный фильм «Н. С. Хрущев в Америке».

ТАСС.

Зарубежные отклики на речь Н. С. Хрущева

Решение, которое служит делу укрепления мира

ДЕЛИ. Доклад Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР о новом одностороннем сокращении Вооруженных Сил Советского Союза занимает центральное место на страницах индийской печати и рассматривается общественностью Индии, как еще одно новое неоспоримое доказательство твердого стремления советского народа и Советского правительства к установлению прочного нерушимого мира и укреплению дружбы между народами. Газеты публикуют изложение доклада на первых полосах и под крупными заголовками. Газета «Стейтсмен» в статье, озаглавленной «Крупное сокращение вооруженных сил России», подчеркивает, что «одно-

стороннее сокращение Советских Вооруженных Сил несомненно направлено к улучшению перспектив совещания на высшем уровне и принесет пользу делу мира во всем мире».

«Хрущев посетит Дели. Объявлено о сокращении Советской Армии», — пишет в заголовке газета «Хиндустан стандарт». Газета особо выделяет слова Н. С. Хрущева о том, что он принял приглашение премьер-министра Индии Неру совершить остановку в Дели по пути в Индонезию, так как это будет служить на пользу дела мира и укрепления дружественных отношений между Советским Союзом и Индией.

ТАСС.

Важная новость

ЛОНДОН. Предложение Советского правительства провести очередное большое сокращение вооруженных сил обсуждается в английской столице повсюду.

Утренние выпуски газет публикуют подробные отчеты о сессии Верховного Совета СССР, комментируют доклад товарища Н. С. Хрущева, помещают диаграммы, показывающие соотношение Вооруженных Сил Советского Союза и основных капиталистических стран. В газетах подчеркивается, что в результате сокращения численности армии Советский Союз будет иметь менее крупные вооруженные силы чем Соединенные Штаты.

Газета «Дейли экспресс» в передовой статье отмечает, что Советское правительство, приняв решение сократить обычные вооруженные силы, не ослабляя при этом безопасность своей страны, «действовало в соответствии с тем очевидным фактом, что мы живем в век ракетной техники».

Газета заявляет, что «государственные деятели Запада не могут теперь просто отмахнуться от заявления Хрущева, ибо они не могут не считаться с силой общественного мнения в своих собственных странах.»

ТАСС.

СССР показывает пример

ПАРИЖ. Доклад Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР широко комментируется парижской печатью. Газеты публикуют сообщения о докладе Н. С. Хрущева на первых страницах под крупными заголовками.

Газета «Юманите» пишет:

«Трудно будет замолчать такое событие, как объявленное Хрущевым сокращение вооруженных сил на 1 миллион 200 тысяч человек... Проводя одностороннее сокращение своей армии на одну треть, руководители СССР еще раз демонстрируют свое стремление к миру... СССР показывает пример».

Еще одна камвольная фабрика

УЛАН-БАТОР. В столице Монгольской Народной Республики вступило в строй еще одно промышленное предприятие — камвольная фабрика, построенная при братской помощи Китайской Народной Республики.

Фабрика состоит из прядильных, ткацких, красиво-отделочных цехов, имеет лабораторию, ремонтно-механическую мастерскую и другие вспомога-

тельные объекты. На фабрике, оборудованной по последнему слову техники, разработана самая современная технология производства. Ее производственная мощность 1 миллион 100 тысяч погонных метров шерстяных тканей в год.

По случаю открытия камвольной фабрики состоялся митинг.

ТАСС.

Крупная буровая установка в Китае

ПЕКИН. На Ланьчжоуском заводе нефтяного оборудования с помощью советских специалистов создана первая в Китае крупная

буровая установка. Эта установка может бурить скважины глубиной 3200 метров.

ТАСС.

Заявление Неру

БАНГАЛОР. Мы приветствовали первый визит Хрущева в Индию и будем опять приветствовать Хрущева потому, что это человек, который тщательно идет по пути к миру, заявил премьер-

министр Неру, выступая на заседании Всеиндийского комитета Индийского национального конгресса в Бангалоре.

ТАСС.

Новые приглашения высокому гостю

ПАРИЖ. От различных городов Франции, от коллективов различных промышленных предприятий продолжают поступать приглашения главе Советского правительства товарищу Н. С. Хрущеву встретиться с простыми французами.

По сообщению газеты «Юманите», мэр коммуны Барсак (департамент Жиронда) направил в адрес Н. С. Хрущева письмо, в котором, в частности, говорится: «Мы направляем Вам исполненное почтения и сердечности приглашение и сообщаем, что будем рады принять Вас в самой простой обстановке мэрии населенного пункта Барсак (в 38 км юго-восточнее города Бордо) с тем,

чтобы показать Вам наши виноградники и предложить отве- дать наших вин на самом месте их производства».

Газета сообщает также, что комитет предприятия «Всеобщей трансатлантической компании» принял решение «пригласить Председателя Хрущева осмотреть строящийся океанский пассажирский корабль «Франция».

По инициативе объединения бывших политических заключенных и борцов против фашизма муниципальный совет города Шатобриан (департамент Нижняя Лаура) решил пригласить Н. С. Хрущева посетить этот город.

ТАСС.

«Они играли с сердцем и душой»

ВАШИНГТОН. Здесь состоялся концерт Государственного симфонического оркестра СССР под руководством Константина Иванова, с участием Эмиля Гилельса. В программе — произведения П. И. Чайковского. В заключение концерта под бурные аплодисменты слушателей оркестр исполнил «Танец с саблями» из балета «Гаянэ» А. Хачатуряна.

Концерт советских музыкантов, по единодушному признанию Вашингтонских газет, имел огромный успех. Музыкальный критик газеты «Вашингтон пост энд Таймс геральд» Поль Хьюм посвятил первому выступлению

оркестра большую статью. Он пишет: «Они играли с сердцем и душой, которые иногда отсутствуют в игре наших самых больших оркестров». Оценивая прием, оказанный Эмилю Гилельсу, критик отмечает, что не многих исполнителей, выступавших в Вашингтоне, встречали с таким восторгом.

Хьюм подчеркивает, что первый концерт советских музыкантов был «восхитительным примером творческого контакта между дирижером, оркестром и солистом».

ТАСС.

НАВОДНЕНИЕ В АМСТЕРДАМЕ

ГААГА. В Амстердаме произошло наводнение. Вода проорвала дамбу, затопив около 2.700 домов. Население эвакуируется.

Сообщение с пострадавшим районом возможно только с помощью лодок.

ТАСС.

К сведению рабкоров

Сегодня, 20 января, состоится очередное занятие школы рабкоров. Начало в 6 часов вечера.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

20 января

Новый художественный фильм:



СПАСЕННОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Сеансы: 9-30, 11-20, 1-10, 3-5-00, 6-45, 8-30 10-15.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

20 января

Художественный фильм

ФОМА ГОРДЕЕВ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Библиотеке имени М. Горького (Соцгородок)

ТРЕБУЕТСЯ работник с библиотечным или педагогическим образованием.

Граждане, выписавшие, но не получившие кирпич на Ленинской торговой базе, обязаны получить его до 1 февраля 1960 года или сдать талоны. После указанного срока талоны теряют силу.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Гортипография: г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17

Заказ № 261

Тираж 8700